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Niet-Europese sporters in amateurclubs  -  Verblijfsstatuut

Sportclubs die op hoog niveau competitie spelen, kunnen voor belangrijke wedstrijden 
buitenlandse spelers aanwerven. Deze spelers zijn enkel nodig op posities waarvoor eigen 
opgeleide jeugdspelers of andere Belgische spelers nog niet klaar zijn om top vier en 
Europese wedstrijden mee te kunnen spelen. Bepaalde clubs bieden voor deze prestaties 
en hulp gratis verblijf en een mogelijke job bij Belgische ondernemingen aan.

Voor bepaalde landen kan men daarvoor een beroep doen op het ‘workholiday visum’ dat 
België met betrokken landen heeft. Doch dit visum kan niet voor alle landen en werelddelen 
aangewend worden. Zo kunnen Zuid-Afrikaanse spelers bijvoorbeeld enkel naar België 
komen met een topsportstatuut, een studentenvisum of een job in een knelpuntenberoep. 
Met uitzondering van België, kunnen deze spelers in alle andere Europese landen wél naar 
Europa komen via een veel eenvoudiger statuut.

1. Kan de minister de huidige situatie betreffende buitenlandse sporters die tijdelijk in 
België willen sporten (op amateurniveau) en ondertussen ook arbeidsprestaties 
verrichten, verduidelijken?

2. Wat is de achterliggende reden dat er met bepaalde landen wel een akkoord is 
(Gemenebestlanden zoals Australië en Canada) en niet met andere landen?

3. Is er volgens de minister nood aan een update van het kader waarbij buitenlandse 
sporters die hier wensen te werken, in aanmerking kunnen komen voor een tijdelijke 
verblijfsvergunning (zonder de Belgische nationaliteit te ambiëren)? Zal de minister 
daarover in overleg treden met federale collega’s? 

4. Kan de minister verduidelijken welke aspecten van dit probleem Vlaamse dan wel 
federale bevoegdheid zijn?

5. Is er volgens de minister nood aan een uniform Europees kader en zo ja, zal de minister 
dat bij volgende gelegenheden op Europees niveau aanstippen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (847), Ben Weyts (775)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 775 van 11 juni 2021
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


